
Exercices de révision sur les condensateurs 

 

Exercice 1:  

Soit un groupement de condensateurs suivant. 

1- Calculer la tension entre les armatures de chaque 

condensateur.  

2- Déterminer la capacité équivalente de l’ensemble 

3- Calculer la charge de chaque condensateurs 

4- Quelle est l'énergie stockée dans le condensateur C2 

On donne : C1 =6 µF; C2 = 12 µF; C3=2 µF et U=24V. 

 

Exercice 2:  

Soit un groupement de condensateurs suivant.  

1- Déterminer la capacité équivalente de l’ensemble. 

2- Calculer la charge de chaque condensateurs 

3- Calculer la différence de potentienl U entre chaque condensateur 

4- Quelle est l'énergie stockée dans le condensateur C2 

 

On donne : C1 =1µF C2 = 2µF; C3= C4=3 µF et E=12V 

  

 

 

 

 

 

Corrigé des exercices de révision sur les condensateurs 

1- la tension entre les armatures de chaque 

condensateur.  

et  UC1 + UC2 = UC12       et    UC12 =    UC3 =    U     

   avec   QC1 = QC2 = QC12 ⇒ 𝐶1𝑈𝐶1 = 𝐶2𝑈𝐶2 = 𝐶12𝑈𝐶12 
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⇒ {
𝐶1𝑈𝐶1 = 𝐶2𝑈𝐶2

𝑈 C1 + 𝑈𝐶2  =  𝑈 
 

⇒ {
6𝑈𝐶1 = 12𝑈𝐶2

𝑈 C1 + 𝑈𝐶2  =  𝑈 
 

⇒ {
𝑈𝐶1 = 2𝑈𝐶2

𝑈 C1 + 𝑈𝐶2  =  𝑈 
 

⇒ 3 𝑈𝐶2  =  𝑈 = 24 

⇒ 𝑈𝐶2  = 8V et 𝑈𝐶1  = 16 V et 𝑈𝐶3  = 24 V  

2- la capacité équivalente 
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⇒ 𝐶12 =4 µF    

𝐶𝑒𝑞 = 𝐶12 + 𝐶3=4+2=6 µF 

Donc  6𝑈𝐶1 = 12𝑈𝐶2 = 𝐶12𝑈𝐶12 

3- La charge de chaque condensateur 

QC12= 𝐶12𝑈𝐶12 = 4 . 24 = 96  µC 

QC13=𝐶3𝑈𝐶3 = 2. 24=48 µC  

4- L’énergie stockée dans le condensateur C2 
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⇒ 𝐸𝐶1 = 384 µj 

Exercice 2:  

1- la capacité équivalente 

𝐶1 𝑒𝑡  𝐶2𝑒𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙è𝑙𝑙𝑒      𝐶12 = 𝐶1 + 𝐶2=1+2=3 µF 
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Donc  𝐶𝑒𝑞=1 µF 

2- La charge de chaque condensateur 

QCeq= QC12 =QC3 = QC4 

QCeq=𝐶𝑒𝑞 .   𝑈 = 1.   12 = 12 µC    Donc  QC3 = QC4=12 µC     

𝐶1 𝑒𝑡  𝐶2𝑒𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙è𝑙𝑙𝑒      𝑈𝐶12 = 𝑈𝐶1 = 𝑈𝐶2
⇒
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QCeq= QC12 =12µC    ⇒
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= 4 ⇒ 𝑄𝐶1 = 4𝐶1 = 4µC 

𝑄𝐶2

𝐶2
= 4 ⇒ 𝑄𝐶2 = 4𝐶2 = 8µC 

3- La différence de potentiel aux bornes de chaque condensateur 

(par la méthode directe)  

UC12 + UC3 + UC4= U      et   UC12= UC1 = UC2 

QC12 =QC3 = QC4   ⇒ C12UC12 =C3 UC3= C4UC4    

⇒ 3UC12 =3UC3= 3UC4            Donc    UC12 =UC3= UC4            

 UC 3 + UC3 + UC3= U  =12    ⇒ UC12 =UC3= UC4 =UC1 = UC2=4 V 

Ou par déduction 

𝑄 = 𝐶. 𝑈 ⇒ 𝑈 =
𝑄

𝐶
 

 

          𝑈𝐶1 =
𝑄𝐶1

𝐶1
=

4

1
= 4 𝑉   et              𝑈𝐶2 =

𝑄𝐶2

𝐶2
=

8

2
= 4𝑉    

 

          𝑈𝐶1 =
𝑄𝐶3

𝐶3
=

12

3
= 4 𝑉   et              𝑈𝐶2 =

𝑄𝐶4

𝐶4
=

12

3
= 4𝑉    

1- L’énergie stockée dans le condensateur C2 
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⇒ 𝐸𝐶1 = 16 µj 

 

 

 

 


